
“FRANCE-SOIR ACTUALITES” 

Una encuesta revela: El Servicio Militar, ibah! Por el contrario... 
El Ejército contra los terroristas: Los franceses, de acuerdo. 

Para ellos, nuestras fuerzas deberán ir a liberar los rehenes y a destruir las bases de los 
extremistas en el extranjero. 

El setenta por ciento de los franceses aprobarían el empleo de nuestras fuerzas armadas 
fuera de Europa para destruir un centro de entrenamiento terrorista. Son incluso más numerosos 
(74%) si se tratase de liberar rehenes franceses. Estas cifras sorprendentes se deducen 
de un sondeo triple solicitado por el Ejército a los tres principales institutos especializados 
(véase el cuadro). Los resultados, que serán desvelados oficialmente hoy mismo, proporcionan 
una imagen inesperada de la opinión de los franceses en relación con la Defensa Nacional. 

Constituyen la prueba de que en cada uno de nosotros existe un “Paul Déroukde” que 
suena con la bayoneta calada al fusil, “Ellos” -y poco importa quienes son “ellos”- no 
conseguirán la Alsacia ni la Lorena: nosotros somos el pueblo de Europa más aferrado a 
la cosa militar, por delante de los británicos. En tanto que, en el otro extremo de la tabla, el 
palmarés de la flor en el fusil corresponde a los italianos y a los alemanes. 

PARIENTE POBRE 

Pero nosotros tenemos afecciones selectivas: Si la gendarmería se lleva cerca de un 75 
por 1 OO de los votos, aventajando por una visera de Kepis a los aviadores y marinos, el Ejército 
de Tierra sigue siendo el pariente (relativamente) pobre con sólo un 65 por 1 OO de las opiniones 
favorables. En total, con una media del 69 por 1 OO de las personas interrogadas con buena 
imagen del Ejército, éste obtiene una de sus mejores puntuaciones desde la Liberación. 

Algo para vibrar de contentos en las salas de banderas 

Tanto más cuanto los militares tienen hoy sus más ardientes defensores entre los que 
están efectuando su servicio militar o lo acaban de realizar (18 a 24 arlos). Respecto a los 
demás, a excepción de los retirados, es en el ámbito rural y entre los obreros donde los “soldados” 
son más apreciados. 
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PUNTO DEBIL 

Los cuadros de dirección y los intelectuales son claramente más reservados, lo cual no 
impide reconocer la calidad de las grandes escuelas militares como primer punto fuerte del 
Ejército, incluso por delante de la eficacia de que puede hacer prueba en sus misiones de 
servicio público (ayuda a los siniestrados o en los incendios de bosques). 

Por el contrario, y por unanimidad, el punto débil es el servicio nacional. Todos estamos 
de acuerdo sobre el principio y la duración, pero ya no sobre el contenido: “Los mozos llamados 
a filas están, con excesiva frecuencia, desocupados, estima la mayoría de los encuestados. 
No se trata de una falta de crédito, sino solamente de una organización deplorable. Sin hablar 
de todos estos enchufados que escapan a sus obligaciones...” 

Dentro del concepto “Duro... y a la cabeza”, los franceses juzgan la institución como tal 
más bien “conservadora”, replegada sobre sí misma, y a sus oficiales con una concepción 
ya superada de lo que es el mando. 

PARADOJAS 

La primera paradoja es que los franceses confían en que este “viejo aparato anticuado” 
les proteja. Constituyen un 77 por 1 OO los que apoyan obstinadamente una respuesta inmediata, 
con o sin amenaza de ataque nuclear, en caso de invasión de Europa Occidental. El 62 por 
1 OO se pronuncian, incluso sin dudarlo un momento, por la utilización del arma atómica en 
el caso de que Francia fuera agredida de modo directo. Con algunos matices menores, la 
gran mayoría aprobaría el empleo de las fuerzas armadas en el exterior de Europa en todas 
las hipótesis previstas (véase cuadro). 

La segunda paradoja es que los franceses, que son los más aferrados a los principios 
de defensa de todos los pueblos del Viejo Continente, son también los que se sienten más 
atraídos por la idea del desarme, pero, cuidado, no hay que tomarlos por unos ingenuos: un 
desarme “estrictamente equilibrado” con exclusión de cualquier otra fórmula. 

Jean-FranCois CROZIER 

TRES INSTITUTOS 

6.000 personas interrogadas 

El estudio de la opinión de los franceses sobre temas de defensa nacional ha sido realizado 
conjuntamente por tres institutos de sondeo, a petición del Servicio de Información y de 
Relaciones Públicas de los Ejércitos (SIRPA). 

La SOFRES se encargó del “barómetro” de opinión de 1.000 franceses adultos, en toda 
Francia, entre el 3 y el 6 de junio de 1989. 

La IFOP realizó el “estudio de imagen” del Ejército, entre el 29 de mayo y el 6 de junio 
pasados, en iguales condiciones de la muestra que la SOFRES. 

OPTEM-EVA se centró en la comparación de los resultados obtenidos con los de otros 
países europeos. De 800 a 1.000 franceses fueron interrogados cada vez en Francia, en Italia, 
en la Rupública Federal de Alemania y en Gran Bretaña. En total fueron interrogadas unas 
6.000 personas, a lo largo de un período de tiempo rico en acontecimientos internacionales: 
Cumbre de la OTAN para el desarme, muerte de Jomeini, visita de Gorbachov a la República 
Federal de Alemania, Líbano. 
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SUANDO DEBE INTERVENIR FRANCIA? 

Pregunta: Por cada una de las razones siguientes, Laprobaría o desaprobaría el empleo de las Fuerzas 
Armadas francesas en el exterior de Europa? 

Lo Lo Sin 

Prestar auxilio a una población en apuros (hambre, guerra 
aprobaría desaprobaría opinión 

civil)... . . . . . . . . . . . . . . . . . ,. . . . . . . . . . . . . . 100 % 76 13 11 

Conseguir la liberación de rehenes franceses ,. 100 % 74 17 9 

Destruir un foco de terrorismo (por ejemplo un centro 
de entrenamiento) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100 % 70 20 10 
Preservar la vida de los franceses residentes en el 
extranjero _. __ _. 100 % 68 20 12 

Contribuir a restablecer la paz en una región del mundo. 100 % 60 27 13 

Cumplir los acuerdos de defensa suscritos por Francia 
con países africanos .__._.,................... .._.__,..,.,, 100 % 54 27 19 
En el caso de una agresión económica importante 
(bloqueo del petróleo) .___................. .._.._._...,..._ 100 % 46 39 15 
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